
Acta de la Décima Quinta Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de Mercados, Centrales de 
Abasto, Tianguis y Comercio en Espacios Abiertos, realizada el martes 16 de diciembre del año en 
curso en el Salón de Expresidentes. 
 

Regidor Presidente Julio César Covarrubias Mendoza: Muy buenos días, agradezco la 

presencia de mis compañeras y compañeros regidores que se dieron cita el día de hoy. 

Siendo las 11 horas con 18 minutos del día martes 16 de diciembre del 2025 nos reunimos 

en el salón de Expresidentes dentro de este Palacio Municipal de Guadalajara, para 

celebrar la décimo quinta Sesión ordinaria de la Comisión Edilicia de Mercados, Centrales 

de Abasto, Tianguis y Comercio en Espacios Abiertos como convocante, así como la 

Comisión Edilicia de Hacienda Pública como coadyuvante. 

Lo anterior, de acuerdo a lo dispuesto en los artículos 103 y 111 fracción I del Código de 

Gobierno del Municipio de Guadalajara. 

En mi carácter de Presidente de la Comisión Edilicia convocante, solicito al Secretario 

técnico tome lista de asistencia y verifique si existe quórum legal para sesionar. 

Secretario Técnico Lic. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Con su venia Presidente, 

paso a tomar lista de asistencia. Por parte de la Comisión de Mercados, Centrales de 

Abasto, Tianguis y Comercio en Espacios Abiertos la Regidora María Andrea Medrano 

Ortega. 

Regidora María Andrea Medrano Ortega: PRESENTE. 

Secretario Técnico Lic. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidora Karla Andrea 

Leonardo Torres. 

Regidora Karla Andrea Leonardo Torres: PRESENTE. 

Secretario Técnico Lic. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidor Víctor Hugo 

Hernández López. 

Secretario Técnico Lic. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidor Juan Alberto Salinas 

Macías. 

Regidor Juan Alberto Salinas Macías: PRESENTE. 

Secretario Técnico Lic. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidor Presidente Julio 

Cesar Covarrubias Mendoza. 

Regidor Presidente Julio Cesar Covarrubias Mendoza: PRESENTE. 
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Secretario Técnico Lic. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Por lo cual están presentes 4 

regidores, existiendo quórum legal. 

Por parte de la Comisión de Hacienda Pública y Patrimonio Municipal la Regidora 

Presidenta Ana Isabel Robles Jiménez. 

Regidora Presidenta Ana Isabel Robles Jiménez: PRESENTE. 

Secretario Técnico Lic. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidor Mario Hugo 

Castellanos Ibarra. 

Regidor Mario Hugo Castellanos Ibarra: PRESENTE. 

Secretario Técnico Lic. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Síndico Salvador de la Cruz 

Rodríguez Reyes. 

Secretario Técnico Lic. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidora Diana Araceli 

González Martínez. 

Regidora Diana Araceli González Martínez: PRESENTE. 

Secretario Técnico Lic. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidora Mariana Fernández 

Ramírez. 

Regidora Mariana Fernández Ramírez: PRESENTE. 

Secretario Técnico Lic. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidora Karla Andrea 

Leonardo Torres. 

Regidora Karla Andrea Leonardo Torres: PRESENTE. 

Secretario Técnico Lic. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidor Juan Alberto Salinas 

Macías. 

Regidor Juan Alberto Salinas Macías: PRESENTE. 

Secretario Técnico Lic. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Le informo Presidente que 

de la Comisión de Mercados están presentes 4 de 5 regidoras y regidores y de la Comisión 

de Hacienda y Patrimonio municipal 6 de 7. 

Regidor Presidente Julio César Covarrubias Mendoza: Muchas gracias secretario, por lo 

que se declara que existe quórum legal para sesionar y por lo tanto, las decisiones que se 

tomen serán válidas y legales. 
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Ahora le pido al Secretario Técnico dé lectura al orden del día propuesto para esta sesión. 

Secretario Técnico Lic. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Como lo indica presidente. 

 

 
Orden del día propuesto: 

 
 

I. Lista de asistencia, constatación y declaración de quórum legal; 

II. Lectura y aprobación del Orden del día propuesto; 

III. Lectura y en su caso aprobación del acta de la décima cuarta  sesión 

ordinaria celebrada el jueves 20 de octubre de 2025; 

IV. Discusión y en su caso aprobación del dictamen con TURNO 246/24 
Correspondiente a los oficios DJCS/ECH/CC/077, 0160 y 0168/2024 de la 
Dirección de lo Jurídico Consultivo, mediante los cuales remite expedientes 
de locales en mercados municipales; 

 
V. Discusión y en su caso aprobación dictamen con TURNO 230/25 

correspondiente a los oficios DJCS/ECH/CC/1356 y 1513/2025 de la Dirección 
de lo Jurídico Consultivo, que solicita la modificación del Decreto Municipal D 
22/21/25; 

 
VI. Discusión y en su caso aprobación dictamen con TURNO 227/25 

correspondiente al oficio DJCS/ECH/CC/1322/2025 de la Dirección de lo 
Jurídico Consultivo, que solicita la modificación del Decreto Municipal D 
06/06/24; 

 
VII. Discusión y en su caso aprobación dictamen con TURNO 004/25 

correspondiente al oficio DJCS/ECH/CC/0578/2024 de la Dirección de lo 
Jurídico Consultivo, para la modificación del Decreto D 65/19/24; 
 

VIII. Discusión y en su caso aprobación dictamen con TURNO 266/25  
correspondiente a los oficios DJCS/ECH/CC/1603 y 1657/2025 de la Dirección 
de lo Jurídico Consultivo, sobre locales en mercados de primera especial y 
primera categoría; 
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IX. Discusión y en su caso aprobación dictamen con TURNO 223/25 
correspondiente a los oficios DJCS/ECH/CC/1308, 1393 y 1460/2025 de la 
Dirección de lo Jurídico Consultivo, de locales en mercados municipales de 
primera categoría y primera especial;  
 

X. Asuntos varios y 
XI. Clausura de los trabajos de la sesión. 

 

Secretario Técnico Lic. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Es cuanto Presidente. 

Regidor Presidente Julio César Covarrubias Mendoza: Muchas gracias Secretario. Toda 

vez que ha sido desahogado el primer punto y se le ha dado lectura al que se propone 

para esta sesión, pregunto si existe alguna observación. 

No habiendo ninguna observación, pongo a consideración a los miembros de la comisión 

manifestar en votación económica si es de aprobarse el orden del día propuesto para esta 

sesión. 

Muchas gracias, APROBADO. 

Ahora en el tercer punto del orden del día correspondiente a la lectura y en su caso 

aprobación de la acta de la décimo cuarta sesión ordinaria celebrada el día 20 de 

noviembre del  año 2025. 

Les pregunto a las y los  integrantes de las comisiones edilicias si es de aprobarse el acta 

de dicha sesión y la dispensa de su lectura, dado que la misma ya fue circulada con 

anterioridad, previo a la presente sesión. Por lo que solicito que quien esté a favor, lo 

manifieste levantando su mano. 

APROBADA el acta de la sesión anterior. 

Regidor Presidente Julio César Covarrubias Mendoza: Muchas gracias y ahora bien, le 

pido al Secretario enuncie el cuarto punto del orden del día. 

Secretario Técnico Lic. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: El cuarto punto del orden 

del día es la discusión y en su caso aprobación del  dictamen con Turno 246/24 

correspondiente a los oficios DJCS/ECH/CC/077, 0160 y 0168 del año 2024 de la Dirección 
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de lo Jurídico Consultivo, mediante los cuales remite expedientes de locales en mercados 

municipales.  

Regidor Presidente Julio César Covarrubias Mendoza: Muchas gracias Secretario. Relativo 
al sometimiento a votación de los dictámenes y para no hacer tedioso el desarrollo de la 
presente sesión, omitiremos el número de oficio dado que los mismos ya fueron 
mencionados y circulados en el orden del día.  

Por lo que les pregunto a las y los integrantes de las Comisiones Edilicias si es de 
aprobarse el cuarto punto del orden del día, relativo al Turno 246/24 correspondiente a la 
Dirección de lo Jurídico Consultivo, mediante los cuales remite expedientes de locales en 
mercados municipales. Por lo que solicito que quien esté a favor, lo manifieste levantando 
su mano.  

Muchas gracias, APROBADO el turno 246/24.  

Ahora le pido al secretario enuncie el quinto punto del orden del día. 

Secretario Técnico Lic. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: El quinto punto del orden 

del día es la discusión y en su caso aprobación del  dictamen con Turno 230/25 

correspondiente a los oficios DJCS/ECH/CC/1356 y 1513 del año 2025 de la Dirección de lo 

Jurídico Consultivo, que solicita la modificación del Decreto Municipal D 22/21/25. 

Regidor Presidente Julio César Covarrubias Mendoza: Muchas gracias Secretario.  Por lo 
que les pregunto a las y los integrantes de las Comisiones Edilicias si es de aprobarse el 
quinto punto del orden del día, relativo al Turno 230/25 correspondiente a la Dirección de 
lo Jurídico Consultivo, que solicita la modificación del Decreto Municipal D 22/21/25.  

Por lo que solicito que quien esté a favor, lo manifieste levantando su mano. 

Muchas gracias, APROBADO el turno 230/25.  

Ahora le pido al secretario enuncie el sexto punto del orden del día. 

Secretario Técnico Lic. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: El sexto punto del orden del 

día es la discusión y en su caso aprobación del  dictamen con Turno 227/25 

correspondiente al oficio DJCS/ECH/CC/1322 del año 2025 de la Dirección de lo Jurídico 

Consultivo, que solicita la modificación del Decreto Municipal D 06/06/24. 

Regidor Presidente Julio César Covarrubias Mendoza: Muchas gracias Secretario.  Por lo 
que les pregunto a las y los integrantes de las Comisiones Edilicias si es de aprobarse el  
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sexto punto del orden del día, relativo al Turno 227/25 correspondiente a la Dirección de 
lo Jurídico Consultivo, que solicita la modificación del Decreto Municipal D 06/06/24.  

Por lo que solicito que quien esté a favor, lo manifieste levantando su mano. 

Muchas gracias, APROBADO el turno 227/25. 

Ahora le pido al secretario anuncie el séptimo punto del orden del día.  

Secretario Técnico Lic. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: El séptimo punto del orden 

del día es la discusión y en su caso aprobación del  dictamen con Turno 004/25 

correspondiente al oficio DJCS/ECH/CC/0578 del año 2024 de la Dirección de lo Jurídico 

Consultivo, para la modificación del Decreto D 65/19/24. 

Regidor Presidente Julio César Covarrubias Mendoza: Gracias Secretario.  Por lo que les 
pregunto a las y los integrantes de las Comisiones Edilicias si es de aprobarse el séptimo 
punto del orden del día, relativo al Turno 004/25 correspondiente a la Dirección de lo 
Jurídico Consultivo, para la modificación del Decreto D 65/19/24.  

Por lo que solicito que quien esté a favor, lo manifieste levantando su mano. 

Muchas gracias, APROBADO el turno 004/25. 

Ahora le pido al secretario enuncie el octavo punto del orden del día. 

Secretario Técnico Lic. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: El octavo punto del orden 

del día es la discusión y en su caso aprobación del  dictamen con Turno 266/25 

correspondiente a los oficios DJCS/ECH/CC/1603 y 1657 del año 2025 de la Dirección de lo 

Jurídico Consultivo, sobre locales en mercados de primera especial y primera categoría. 

Regidor Presidente Julio César Covarrubias Mendoza: Gracias Secretario.  Por lo que les 
pregunto a las y los integrantes de las Comisiones Edilicias si es de aprobarse el octavo 
punto del orden del día, relativo al Turno 266/25 correspondiente a la Dirección de lo 
Jurídico Consultivo, sobre locales en mercados de primera especial y primera categoría. 

Por lo que solicito que quien esté a favor, lo manifieste levantando su mano. 

Muchas gracias, APROBADO el turno 266/25. 

Ahora le pido al secretario enuncie el noveno punto del orden del día. 

Secretario Técnico Lic. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: El noveno punto del orden 

del día es la discusión y en su caso aprobación del  dictamen con Turno 223/25 



Acta de la Décima Quinta Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de Mercados, Centrales de 
Abasto, Tianguis y Comercio en Espacios Abiertos, realizada el martes 16 de diciembre del año en 
curso en el Salón de Expresidentes. 
correspondiente a los oficios DJCS/ECH/CC/1308, 1393 y 1460 todos del año 2025 de la 

Dirección de lo Jurídico Consultivo, de locales en mercados municipales de primera 

categoría y primera especial. 

Regidor Presidente Julio César Covarrubias Mendoza: Gracias Secretario. Por lo que les 
pregunto a las y los integrantes de las Comisiones Edilicias si es de aprobarse el noveno 
punto del orden del día, relativo al Turno 223/25 correspondiente a la Dirección de lo 
Jurídico Consultivo, sobre locales en mercados municipales de primera categoría y primera 
especial así que solicito que quien esté a favor de su aprobación, lo manifieste levantando 
su mano. 

Muchas gracias, APROBADO el turno 223/25. 

Ahora le pido al secretario enuncie el décimo punto del orden del día. 

Secretario Técnico Lic. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: El décimo punto del  orden 

del día  es asuntos varios.  

Regidor Presidente Julio César Covarrubias Mendoza: Gracias Secretario, Siguiendo con el 

décimo punto del orden del día que es asuntos varios, les pregunto si alguien quiere hacer 

uso de la voz. De no ser así y no habiendo más participaciones registradas, pasamos al 

décimo primer punto del orden del día, que es la clausura de la sesión.  

Y no habiendo más asuntos que tratar, agradezco la asistencia de todos ustedes y siendo 

las 11 horas con 29 minutos del día martes 16 de diciembre  del 2025 declaro 

formalmente clausurada la presente sesión.  

 


